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Ш інформацій та Помочі
Товариства Опіки над УкраТнськими Емігрантами 

у Львові міститься

у ЛЬВОВІ вул. Городецька ч. 95. I. пов.
Урядові години 8—1; 3—5.

та Помочі Евдітаи
Кружка Товариства Опіки над УкраТнськими Емігран

тами в Тернополі міститься

в ТЕРНОПОЛІ, вул. Міцкевича ч. 3. партер
Урядові години 8—3.

ЧЕРГА НА НАС.
В нашему народньому життю еміграційне 

питания завжди мало і Суде мати велике значіння. 
Кольонізація Кубані, Казахстану, Сибіру, Зелено
го Клину і нших територій сучасноі Російськоі Со- 
ціяліетичноі Радянськоі Республики з одно! сто- 
рони, а поселения в Зединених Державах Америки, 
Канаді, Бразиліі і Аргентині з другоі сторони Ма
ли цей наслідок, що на 40 міліоніів украінського 
населения, тільки 30 міліонів живе компактною 
масою на украінських теріторіях Украінськоі Со- 
цііяліетичноі Радянськоі Республіки, в Полыці, Ру- 
муніі і 1 Чехословіаччині, а 10 міліонів украінців 
живе поза цею украінською теріторіею, це зна
чить, що 25% цілого украінського народу живе 
поза межами овоеі національно! теріторіі.

Переселения украійськоі людности зі старих 
національпих теріторій в близчі або дальші і чу- 
жі краі тревало звиш сотку літ і пронес цей ще 
далеко не закреплений. Незалежно від цього, який 

е політичний устрій на украінських теріторіях, не
залежно від державних кордонів, які ділили і ді- 
лять украінську національну теріторію, незалеж
но від соціяльного устрою на цих теріторіях, 
украінська еміграція ще довгі десятки літ буде 
гоцпіодарською конечніетю народньоі експанзіі.

Коли узглядниться, що цих 10 міліонів укра- 
інці'В, які доіеі іпереселилися поза межі національ
но! теріторіі, творить на чужиніі окремішні групи 
і органіваціі, що ці украінці не затратили досі 
своіх питомих національних ціх, що вони е госпо- 
дарчо самовистарчалыні для себе і не пірвали по- 
чувань звязи зі старим рідним краем, що ці укра- 
інські переселенці в переважаючій части були 
культурними піонірами на диких, ніким незанятих 
просторах, що вони своею працею на рілі і в ріж- 
них промислових підприемствах злачно причипи- 
лися до культурного і господарського розвитку 
цього краю, куди вони іпереселилися, то не див- 
ним видасться, що украінський народ заняв по.
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чесне місце в історіі роввитку світовоі культури 
иа рівні з англійцями, руськими, еопаінцями і порту- 
Гальцями.

Навіть в найтяжчих часах народнього життя 
на украінських теріторіях, навіть в часах татар- 
ських наіздів, плила струя украгнськоі еміграціі 
в певний напрямах, мала заівжди реальний, жите- 
вий змисл і певну більше або менше досконалу 
организацію..

Сучасне украінське іпромадянстіво не е віль
не також в свою черту від еміграційного питан
ия. Военні і повоенні подіі, загальна господарська 
кріза на світовому ринку праці, замкнення або об- 
меження свобідного Іпереселення до чужих краів, 
недостача матеріяльних засобів на ціли пересе
ления «причинили на якийсь час певний застій 
і утруднення для украінського переселения, але 
цілком не припинили украінськоі еміграціі і су- 
часна украінська суспільнсть мае до діла з емігра- 
ційним питаниям так само, як мали з ним до діла 
наші предки і будуть мати наші потомки.

По'минаючи украінську еміграцію як ці- 
Лість, украінська суспільність, що живе тепер в ме
жах польськоі держави, мусить переходити про
нес переселения і створити бпособи і організацію 
його переведения. На разі реальну працю під цим 
оглядом веде Товариство Опіки над Украінськи- 
ми Емігрантами у Лывові і во,но зеднало собі за 

короткий час загальне •' признания. Інформа- 
ційна служба, боротьба з чужими і своіми емігра- 
ційними агентами, боротьба з еміграційною лих
вою і івизиоком емігрантіів, підшукування нових 
еміграційних теренів і закріплювання старих, 
удержування знязків з украінськими емігрантами 
на чужині і ініціятива при закладанню там брат
них организацій опіки і помочі для переселенців, 
втягнення всіх украінських емігрантіів в націоналъ- 
ні звязки зі старим краем е заеданиям і обовязком 
сучасноі украінськоі еміграційноі служби.

До цеі служби і праці кличе Товариство Опі
ки над Украінськими Емігрантами цілу украінську 
суспільність, яка мусить виконати свою історичну, 
чертову задачу. Оснування кружкіів Товариства 
Оігйки над Украінськими Емігрантами на цілій те- 
ріторіі замешкалій украінським населениям пока- 
же, що сучасна украінська суспільність розуміе 
вагу нашоі еміграціі і готова е сповнити свій обо- 
йязок супроти цього прояву нашого народнього 
життя.

Вступайте в члени Товариства 
Опіки над Украінськими Емі
грантами. -- Річна вкладка ви- 

носить 6 зол.

УкраТнці в Босні.
Колишня австро-угорська монархія по за- 

нятті на основі постанов берлінського конГресу 
земель Босні і ГерцеГовини, старалася цей край 
упорядкувати і зробити з нього віддану собі 
провінцію. 3 огляду на це, що турецьке насе
ления масово кидало край і переносилося до Азіі, 
лишалося по ньому багато вільноі землі, що ле
жала відлогом. Австрійський уряд рішив тому 
спроваджувати туди переселенців, котрі осідали би 
на цих просторах і творили певний для уряду 
елемент. Не створено під тим оглядом спеціяль- 
ноі кольонізаційноі системи, ні не переводжено 
масового переселения, мабуть з тоі причини, 
щоби не дразнити місцевого сербського насе
ления, котре не могло призабути перших окупа- 
ційних кроків і оружноі боротьби з австрійски
ми військами. Всеж таки роблено полекші при- 
буваючим кольоністам, в склад котрих входили 
члени всіх народів бувшоі Австріі.

У девятьдесятих роках прибули до Босні 
також украінські переселенці в числі кільканай- 
цятьох тисяч, що заняли головно прняворський 
повіт і потворили цілий ряд чисто украінських 
сіл. Сьогодні в Босні понад десять тисяч украін
ських переселенців. Положения іх незавидне 
і велика іх частина радо кинула би Босню і пе- 
ренеслася би до іншоі краіни. Одначе справа ця 
не легка до переведения. Украінські переселенці 
в Босні не приняли сербського громадянства 
і через це іх пере’ізд до Канади, наприклад, не- 
можливий, бо Канада принимав переселенців, що 
приі щжають просто з держав своеі приналежно- 
сти. Треба би робити окремі заходи, котрі 
в решті-решт можна би успішно покінчити, але 
одночасно прийшла би друга перепона, може 
важніша як перша. Украінські переселенці не 
мали би кому продати дотеперішніх сво’іх земель, 
бо землі ці не надзвичайні і гріш набутий за 
продану землю не вистарчив би навіть на по- 
криття коштів подорожі до Канади.

Украінські переселенці в Босні живутъ уціл- 
ковитій відокремлености від рідного краю. Майже 
ніяких звязків з ними немае. Через це тих де
сять тисяч звільна затрачуе свое національно 
обличчя, нидіе культурний уровень а недостача 
інтеліТентських сил не дае ніяких світлих надій 
на будуче. Недавно наша редакція одержала об- 
ширний лист від украінського пересенця в Босні, 
п. Олекси Лаврова, котрий вже 20 літ там пере- 
бувае, в якому він описуе життя наших пересе
ленців. Лист незвичайно цікавий, тому подаемо 
його до відома наших читачів. Пан Лаврів пише:

„3 причини недостачі землі залишив я рід- 
ний край в 1907 році і разом з жінкою та двома 
дітьми виіхав до Босні. Мав я всего 700 кор., 
за що думав купити землю. Трапилася мені на- 
года, що в селі Гарвачани, в повіті Прнявор 
парцельовано більшу посілість землі і то на
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оплати. Купив я тоді 43 дулими, тобто 8 і пів 
морі'а землі, на піо зложив я 400 кор. а решту 
належитости в квот! 525 кор. зобовязався я опла
тити пізніше. Триста корон лишив я на будову 
хаТИ, купно інвентаря, обрібку поля та на про
житок в перших місяцих.'

При тяжкій праці та серед ріжних невигод 
вйплатив я за кілька літ довг за землю. Пізніше 
докупив я ще білЬше Землі та побудував будин- 
ки. Сьогодііі маю 84 дулими, або 15 морГів. Зе
мля в Початках була Запущена, заросла буряна- 
ми, корчами й ожинами, так що й пролізти важ
но бул о.

Коли я приіхав до Босні, то вже застав на
ших переселенців. Землю дістали вони даром. 
Були це Гористі ліси, котрі зовуть тут царови- 
ною. Поділену землю називають тут нумерами. 
Таких нумерів роздана тодішня австрійська вла- 
да для наших переселенців кільканайцять тисяч 
і тоді повстали села: Девятин, Камяниця, Дібро- 
ва нова, Діброва стара, Гайова, Цілінці і інші. 
В тих часах турки продавали землю і переселю- 
валися до Азіі. Землю від них купували наші 
еміГранти, котрі дал! при! дили з Гали чини і так 
повставали села на купній землі, як : Гарвачани, 
Могинці, Моравиця, Банівці і інші. Згадані села, 
як на купній землі так і на царовині, належать 
до повіту Прнявор. Але е ще украінські села 
і в інших повітах.

Села ці лежать недалеко одно від другого, 
але хати в них дуже порозкидувані. Кожний бу- 

дував хату, де вигідніше. Дороги по нинішний 
день не впорядковані. Землю люде виробили при 
дуже тяжкій праці, випалюючи старі ліси. На .по
чатках нова земля добре родила. Великою пере
поною в господарстві були стада коней, коров 
та безроги, які нападали па поля та робили ве- 
ликі шкоди. 3 ними доводилося нашим пересе
лениям зводити боротьби і бути постійно в по- 
готівлі. Причиною цього було це, що сербські 
селяне своі поля обгороджують а товар пуска
ютъ на вільні поля, де він пасеться без пастухів. 
Натомість наші селяне своіх піль не обгороджу- 
валіі, бо не звикли до цього в дома і вважали це 
витратою часу, через що не могли охоронити 
засівів. Наслідком цього повставали довгі судов! 
процеси і спори, але врешті наші селяне виграли 
і влада скасувала зовсім обгороди.

На тутешній землі удаеться всяке збіжжа. 
Ячмінь сіють тут озимий. Управу гороху заки
нули, бо родиться дуже хробачливий. Коноилі 
тут добре удаються, але зерно годі встерегти, 
бо виідають його птахи. Земля тут ріжна. В од
ному морТові бувае тут деколи пять а то й біль- 
ше сортів. Переважно гориста, глинясто-шутро- 
вата, е досить іловатоі глинки, словом ріжнома- 
нітна. В початках були добрі врожаі, сьогодні 
земля переважно вичерпана, а в гористих місцях 
вода знесла крашу землю в доли і лишилася 
тільки дика глинка, якоі не можна управити. 
Гноять стаенним гноем, крім цього купують

I. 1ВНШКО

Збіжевий Пуль.
Підставою новочасноі людськоі культури 

е збіжева продукція і достава збіжжа до цих то- 
чок землі, в яких збіжжа цілком не продукують, 
або продукують в невистарчаючій мірі. Повстання 
новочасних великих міст і промислових ценітрів, 
будова нових сухопутних шляхів і відчинення но
вях незалюднеіних дос! теренів землі, далекі мор- 
ські подорожі і перетранспортування мае народу 
з одно! частини світу в другу, а врешті ведения ве
ликих новочасних воен — все це е можливе тільки 
тому, що в наших часах зросла до великих розмі- 
рів світова продукція збіжжа, серединки його ма- 
Газинування і транспорту.

С ще на світі дуже багато малих рільників 
передовоім в Европі, Китаю і Япані, які продуку
ють збіжжа тільки для власно! потреби, а з надвиж
ки продукціі роблять по части мал! припаси, а по 
части збувають іі в найблизчому оточенні за інші 
предмети ужитку. Зглядно малий простір управноі 
землі, малі приватні або громадські запасов! шпіх- 
лірі, малі збіжеві купці — були і е ще ціхою первіе- 
ноі природноі господарки з біблійними сімома тов- 
стими і сімома худими роками, що періодично 
повтаряються, зглядно роками неурожаю і голоду.

3 відкриттям і взяттям під збіжеву культуру 
великих просторов землі обох Америк Північноі і 
Полудневоі, Австраліі, Східноі Еврори і Сибіру, 
змінився характер збіжевоі продукціі обчислено! 
на власну потребу на збіжеву продукцію кальку- 
льовану на збут на краевому і світовому ринку. 
Збіжжа, продуковане як товар на збут, стае в най- 
новіщих часах найважніщим товаром на світі. Про
дукція збіжжа на збут е міродайною і рішаючою 
в установленій цін на збіжжа в світовому масштаоі 
до цего степени, що хоч сьогодні білыпе е на землі 
продуцеінтіів збіжжа на івласну потреоу, але цін\ 
збіжжа диктуютъ продуцента збіжжа на збут. В 
довоенних часах збут і встановлення цін збіжжа пе
реводили більші і менші купці і маклери на збіже- 
вих біржах, при чому американські збіжеві біржі 
в Ню-Йорку, Шікаго, Вінніпегу і Буенос Айрес 
диктували ціни ріжних родів збіжжа, а решта б<рж 
на світі примінювалася до цих центрів.

Вже перед войною цей спосіб переведения 
збуту і встановлення цін на збіжевий товар вида- 
вався недостаточним для підприемств, які в кож- 
ній ділянці продукціі і збуту стремлять до картелі- 
зування, і для продуцентов збіжжа, яких викори- 
стовували більші і менші приватні купці. Вже тоді 
з початком нашего століття в Зединених Державах 
Америки і в Канад! передовсім зродилася думка
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штучні погноі, сіють лубінь, конюшину, але це 
мало помагае і трави добро"! немас.

Нарід з кожним роком більше бідніе, землю 
поділили між дітей а докупити хоч е де, але не
ма защо. Багато з поміж тутешніх переселенців 
вибралося до Бразиліі", але вже пишутъ, що радо 
вернули би до Босні, де і клімат кращий і люде 
довше живутъ, хоч тяжко ім доводиться працю- 
вати і жити в невигоді.

Нас украі’нців в Босні рахують кільканай- 
цять тисяч душ. Всі вони переселилися з ріжних 
місцевостей Східноі" Галичини, найбільше з пові- 
тів: Бучач, Товмач, Броди, Скалат, Бережани, 
Іеребовля і інші. 6 також з Буковини, за те 
мало із Закарпаття. Занимаються переважно ріль- 
ництвом. У промислі і торговлі працюс мало. Ті, 
що набули добру землю, доробилися гарного 
майна, але таких на загал дуже мало. Більше 
е бідних, яких діти служатъ по містах або в ні- 
мецьких кольоніях. Заробітків тут загалом мало, 
хіба що по лісах при зрубуванні дерев, але плат- 
ня там мала.

Коли ходить про життя наших переселенців 
під громадянським оглядом, то воно сумне. Народ 
живе в страшній темноті. Маемо лише 15 відсот- 
ків тих, що вміють читати і то переважно стар
ше покоління. С села, в яких від трийцяти років 
не було школи. А вже про товариства і читаль- 
ні, то вже нема що й говорити. Були колись, 
що правда, дві читальні в Прняворі і Камяниці, 
але по них і слід не лишився. Неграмотність 
тягне за собою процеси, піянство та ще більшу 

бідноту. Інтеліі'енціі, крім кількох духовників тут 
нема. В останніх роках життя дещо оживилося 
завдяки заходам о. Стрільчика і деяких свідомі- 
ших селян. Але таких священиків, на жаль, ду
же мало.

Укра'інська книжка дуже пожадана серед на
ших переселенців в Босні. Але іі тяжко дістати. 
Велику прислугу зробили би украінські видав- 
ництва в краю, якби прислали дещо книжок, на- 
віть старих календарів, котрі для них вже не 
представляютъ ніякоі вартости. Цим причинилися 
би вони у великій мірі до піддержання националь
ного самопочуття серед наших переселенців.

Між нашими переселенцями і сербами відно- 
сини добрі. Серби навіть дечого навчилися від 
наших селян, головно управи рослин. Наші нато- 
мість навчилися від них робити з ріжних овочів 
горівку, що називаеться ракія.

На громадянсъкі права наші переселенці не 
можуть нарікати. Під тим оглядом ім ніхто не 
робить кривди.

В цьому році загостили до нас нові пере
селенці з Галичини. Землю мали вони де набути 
і не дорого, бо наслідком нужди багато іі про
дав. Відносини, які вони тут тепер застали е да
леко краіці, аніж були тому 30 літ. Але треба 
бути обережним перед обманцями, котрі часто 
обдурюють купуючих, за погану землю кажутъ 
собі платити дуже дорого і за ті гроші купують 
два рази стільки в іншому місці.

До листу п. Лаврова не додаемо ніяких за- 
міток. Сам він говорить багато і незвичайно

В цій позірній кооператив! допускаеться 
представництво через ріжного степени посереди! 
вибори продуцентів збіжжа після Іпіовітів і провін- 
цій. В практиці цілий заряд знаходиться в руках 
головно"! пулевоі управи і вісьмох найбільших ка- 
надійських банків, які фінансують пулеве підпри- 
емство. (

Коли взяти до рук якийнебудь часопис, що 
виходить в трьох західних провінціях Канади: Ма. 
нітобі, Саскачеван! і Альберті, що зараз кинеться 
нз'м в очи великий пулевий анонс збо стзття. Кли- 
чі: „Ви помагаете пулеві, або його ворогам"! _
Кожний акр — (пулевий акр! — Кожний бушель 
пшениц! — повинен бути иулевим бушлем! — 
Кожний фармер — повинен стати членом пулю! — 
Чим більший обем пулевого збіжжа — тим більший 
івплив пулю! — е сьогодні найголоснішими клича
ми в Канаді. Пропаганду за пулем ведеться не тіль- 
ки в пресі, але також при помочі ріжних летучок 
і виданництв, через подорожуючих агентів, на ві- 
чах і через радіо.

Пропаганда е одначе тільки одним зі засо- 
бів в орі'анізаціі збіжевого пулю, але далеко важ- 
ніішими чинниками е поміч держави і великих ка- 
надійських банків, які фінансують іпуль. д б.

і початки збіжевого картелю збуту збіжжа. Часи 
війни і повоенні були іперіодом здійснення мріі про 
эбіжевий картель, який приймив в Канаді і Зедине- 
>них Державах Америки, та в Австраліі форму збі
жевого пулю, а в Союзі Соціялістичних Радянських 
Республик характер державного монопольного 
картелю збуту збіжжа.

Тому що в Канаді, е маоа украінських фарме- 
рів, які належать до канадійського збіжевого пу
лю, а також наші будучі фармери в Канаді певно 
станутъ його членами, не зайвим буде вкоротці 
представити орГанізацію і ціли цього пулю.

Членом пулю може бути кожний фармер (го- 
сподар), великий чи малий, який продукуе збіжжа 
на продаж. Член пулю складае малу членську 
вкладку в сум! 3 долярів і контрактом обовязуеть- 
ся доставляти до пулю все свое збіжжа на збут і не 
продаівати його приватним ікупцям. Ціни на збіжжа 
не встановляеться зараз при доставь збіжжа до пу- 
левих магазинів, але пуль виіпілачуе належитість за 
збіжжа після пересічноі ціни щойно підчас оста
точного річного розрахунку. При тім виплачуе 
пуль членам рати при достав!, на1 весну на засіви, 
літом на жнива, а надвижку доходів розділюеться 
між членів рівно від кожного доставленого пулеві 
бушля. , і



Ч. 11,_________________ У К Р А I Н СЪ К Ий Е М 1 Г Р А Н Т________________________ 5__

влучяо змальовуе положения наших переселечців 
в Босні. Одночасно нехай він буде осторогою 
перед легкодушним виіздом до цього краю.

Новей ММ япі Шая Киа.
Наш кореспбндент з Ню-Йорку доносить:
Дня 31. травня ц. р. підписав президент 

Зединених Держав Америки новий іміГраційнйй 
закон на 1928/9 рік. На основ! цього нового за- 

/ кону ноже ві'хатя до Зединених Держав Америки 
в ухваленій квот! 164.667 осіб. 3 того припадав 
на Польшу 6.982 осіб, на Союз Радянських Рес- 
публік 2.248, на Чехословаччину 3.073, на Румы
нію 603 осіб.

Половина ціеі квоти призначена е для упри- 
вілейованих осіб, а саме: 1. родичів американ
ських громадян, 2. мужів американських грома- 
дянок, які повінчалися перед 31. травня 1928 р. іЗ. 
для рільників, іх жінок і дітей до 18 літ. Друга 
половина річноі квоти, це е 3.491 осіб призна
чена е для: 1. жінок тих мужів, що приі’хали до 
Зединених Держав на підставі пашпортів і там 
стало мешкають, хоч не е американськими грома
динами, як таком 2. для тих незамужних і нежо- 
натих дітей тих родичів низче 21 літ.

Візи для упривілейованих осіб будутъ вида- 
вати коисуляти місячними квотами і наколи ті 
квоти не будутъ заповнені, то буде можна вида- 
вати візи іншим еміТрантам в квоті, це значить 
близьким своякам американських громадян.

ІміГраційнйй департамент в ВащінГтоиі мае 
видати консулям розпорядок, в який спосіб вони 
мають полагоджувати візи для емігрантів.

Поза признаною квотою можуть одержати 
американську візу, зглядно американський паш- 
порт, з деякими змінами, як минулого року: аме- 
рикаыські громадяне, уроджені в Америці, тури- 
сти, купці, що пере’ізджають через Зедннені Дер- 
жави Америки, жінки й діти американських гро
мадян низче 21 літ (давніше низче 18 літ), мужі 
американських громадянок обвінчаних перед 1-им 
червня 1928 р , жінки, які втратили через вінчання 
американське громадянство і іх подружжя зістало 
уневажнене судом або через смерть перед 1.лин
ия 1928 р.

Коли американський консулят в Варшаві ви
даетъ докладні інструкціі в справі віз на 1928/9 
рік, то ми подамо цей консулярний розпорядок 
в „Укра’інському ЕміГранті".

Еміграція до Франціі’.
Запотребування робітників до Франціі в мі- 

сяді червні виносить: 1.100 робітників до копа- 
лень заліза, 260 до промислу, 690 рільних робіт
ників і 580 жінок до робіт на рілі.

3 цьото числа припадав на Державні Уряди 
Посередництва Праці:

Копальні Промисл Ріля Жінки
Люблин 40 — 30 20
Новий Санч 50 10 30 20
Станиславов 50 — 50 40
Тернопіль ' 50 — 50 40
Львів 50 — 20 150
Перемишль 60* — 30 30
Дрогобич 60 20 30 30
Рівне 20 — 10 10

’ЕміГранти виі’дуть з Мисловиць в днях
12, 14, 18, 21 і 25. червня

Ті, що бажають виіхати до Франціі, мають
привезти зі собою метрику уродження, свідоцтво
моральности, свідоцтво приналежно сти, доказ
ідентичности. Імепа й назвиска у всіх тих папе-
рах мусять згоджуватися з іменами й назвисками, 
виписаними в метріщі уродження, бо в противиім 
випадку не будутъ принят!. Ті, що вже іх узнали 
за здібних до військовоі службы, або цю службу 
вже відбули, мають привезти із собою військові 
книжечки.

Аргентина.
УМОВИНИ ЖИТТЯ В АРГЕНТИНЕ

Ду.же часто приходиться нам читати в часо- 
писах про Аргентину і про життя наших Пересе- 
ленців в тій краі’ні. Голоси преси про цю краіну 
ріжн! залежно від того, кто нише. А пише він зви- 
чайно -піід вшивом і вражінням тих пережить, які 
він мав в Аргентині. Повелося йому добре, то и 
прихильно відгукнеться про Аргентину. Зустріло 
його в цій краіні неповодження, тоді в чорних 
красках стане малюівати тамонгні відносини.

Один з наших земляків, що виіхав до Ар- 
Гентини ще перед десяти роками і наслідком дов- 
шого перебування в Пьвденній Америці пізнав 
добре тамошні відйосини і набрав досвіду, приіси- 
лае нам таке письмо з проханням його поміетити: 

„Наслідком зіроютаючого безробіття в на- 
шім краю і густоту населения, багато людей е зму- 
шених шукати собі працю в інших краях. До та- 

ѵ ких краі-в належитъ з огляду на свое положения 
і кліматичні відносини і Аргентина. На основ! 
мое! довголітньо'Г праці в Південній Америці, ра
джу я тим, що мають намір туди іхати, вибирати 
Аргентину. Більшість і то подавляюча емігрантів, 
що ідуть до Аргентины, повинна бути рільнича. 
РИьництво в Аргентині дае працю: 1) власникам 
що купують землю, 2) тим, що державшять землю 
і управляютъ іі власними знарядами і власним ін- 
вентарем, 3) тим, що державлять землю і одер- 
жують від власника крім землі ще й худобу і ріль- 
ничі знаряди, 4) рілыним робітникам.

Перейдім до власника. Власники, що мали 
тисячі гектарів землі і займалися випасом скоту, 
були примушені урядом, котрий бажае край пере- 
мінити в рільничий, кольонізувати своі посілости.
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Ті пасовиска продае він кожному, хто виявить 
охоту купити у него. Ціна землі вагаеться, залеж- 
но від якости землі і віддалення від залізниці, від 
150—400 пезів за 1 гектар. Один пез рівияеться 
3 золотим і 80 сотикам. Коли ІгвриТздить емігрант 
з родиною, то він стараеться набути землю. На 
це 'він і приіхав. В еміграційному готелі в Буенос 
Айрес питаютъ його чи мае адресу яких знайомих 
або свояків в АрГентин!. Коли мае, то його виси- 
лають по тій адрес!. Якщо не мае, то везутъ його 
на державні землі, обіцюючи помогти в насінні 
і інвентарі. Везутъ його на землі покриті лісом, 
котрий то ліс емігрант мусить спершу корчувати, 
палити а щойно тоді сіяти. Коли емігрант попаде 
на землю недалеко від залізничоі стаціі, то при 
впертій праці може дійти також до добробуту, 
хоч би це був також ліс. Ті, що купують землю, 
повинні і! купувати недалеко залізниці бо туди 
(приізджають купці і добре платятъ за рільні про- 
дукти. Найкраще, коли емігрант іде по адресі 
знайомого, бо тоді мае більше виглядів, що доб
ре устроіться.

Наших людей найбільше ів провінціях Місіо- 
нес, Чако, Санта Фе і Сайт Яго дель Естеро. Най- 
юращою околицею на подселения е Ентре Ріос. 
Землі, положен! вище ціе’і околиц! більше на пів- 
ніч е то! само! якости, одначе ціініа одного гек
тара доходить до 500 пезів. Натомість землі по

ложен! на надень, покриівіае ще до нймі праліс. 
Щоби приготовити землі, котрі перед тим були 
покриті лісом, потреба на це велико! праці та тре

ба нераз багато натерпітися, поки кольоніст стане 
на тверд! ноги. Емігрант, що купуе землю, пови
нен купити господарство, котре складаеться з 50 
гектаріів і мусить уважати на якість землі, на поло
жения і на віддалення !! від залізниці.

Гіпотечні банки уділюють довготермінових 
кредитів. Позичку можна дістати на сплати на 
протяг 10 до 30 літ. Цей, що видержавлюе землю 
і мае власну худобу і свюі знаряди, віддае за дер
жаву властителей! двайцять івідсотків збору. В та
кому випадкові в час! неврожаію терпитъ однако- 
во як винаймаючий грунт, так і власник грунту. 
Ті, котрі держаівлять землю від власника і одер- 
жують крім цього ще худобу і знаряди, мусять 
віддавати власникові землі половину збору титу
лом держави. Що торкаеться рільних робітників, 
то івони працюють на господарстві як поденні ро- 
бітники або як наймити в часі жнив. До інших за
нять рільні робітники, котрі не знаютъ мови, не 
надаються, бо цю роботу виконують місцеві. Інак- 
ше справа представляеться з робітниками, котрі 
занимаються ремеслом. Ремісники емігранти ма
ютъ тут иершенство перед тутешнім населениям, 
одначе пошукувані вони подальше великих міст. 
Мушу, на жаль, завйачити, що більшість нашоі мо- 
лоді, що працюе в Буенос Айрес, настілыки зіпсо- 
ва'на, що хоч одержуе 7 до 8 пезів денно, ніколи 

не мае заощадженого гроша при душі. Все йде на 

вино і на забави по темних кутиках. Ті, що хочуть 
заробити на шматок хліба, заробляють його. Для 
них добрі місцевости: Буенос Айрес, Пампа, Сайта 
Фе і Кордоба.

Емігранти вступаютъ також на іпоміЧнйків 
до господарів. Це не е служба наймита як у на
ших краях. В тому відношенні тут зовсім інший 
світ. Працю'Чи у господаря, робітнйк стае його 
товарищем. Але мусить він бути Чесною і роботя- 

щюю людиною. Місячна платнія виносить 60 до 
90 пезів, крім цього дістае він харч!. При умові 
робітнйк мусить зазначити, що за жнивяний мі- 
сяць одержуе платню як і сезоновий робітнйк, 
котрий заробляе за один місяць жнив 300 пезів. 
В тім вйнадку наша людина навчиться ощадности. 
Наша людина здивуетъся немало, коли побачить, 
що аргентинський гос|п|одар сам дае приклад при 
праці. А такий господар мае часами 200 до 500 

гектарів землі, 100 до 200 штук рогато! худоби, 
100 до 150 коней та машину, що сама жне, моло
тить, сипле чисте збіжжа до мішків і лишае на по- 
л! вже зашит! мішки. Наша людина напевно по- 
думае, що іварта працювати самому, коли маеться 
таке господарство. I справді аргентинський го- 

оподар працюе разом зі своім робітником. Нато
мившись немало, не лягае він по вечері Опати, ли
ше бере газету бо мусить знати, що в світі діеться. 
Неділя у такого господаря е тоді нашою неділею, 
коли він' не мае роботи а саме сійби і жнив. Крім 
цього святкуе він один день Різдва, 3 ди! карна
валу (на зразок масляниці), один день Великодня 
і ще державні свята. Наш емігрант, що побуде на 
такій роботі, збереже звичайно дещо гроша, від 
доброго харчування набере сили та навчиться 
життя. А по Поворот! до рідного села не піде до 
коршми лише буде шукати за газетою. Гарний 
приклад аргентинського господаря мусить остати 
в його памяти".

Редакція „Украінського Емігранта" зі свое! 
сторони радить тим всім, що бажають емігрувати 
з родинами до Аргентини, щоби вони спершу іха- 
ли сам! а щойно тоді спроваджували сво! родини. 
Це тому, щоби не попали вони в руки ошуканчих 
агентів і щоби могли найти для себе і для своіх 
родин певний заробігок 1 прожиток. Ті, що ідуть 
вже з родиною, повинні в цей дпрсіб устроітися, 
щоби в перших часах іх жінки ішли на службу 

і тим способом зарабляли разом з чоловіками а не 
чекали на заробіток чоловіка, котрий і так не ви- 
старчив би на удержаний цілоі родини. Робітники, 
котрі ідуть самі 1 котрі крім рілыіицтва знаютъ ще 
якесь ремесло, о скільки не лишаютьоя в Буенос 
Айрес і шукаютъ заняття в глибині краю, можуть 
заробити два й три рази більше як ті, що лита- 
ються в Буенос Айрес.

ДО ВІДОМА ТИМ, ЩО ВИБИРАЮТЬСЯ ДО АР
ГЕНТИНИ.

Від тих, що приізджають до Аргентини, та-
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мошні власти вимагають свідоцтва моралі, свідоц- 
тва умовости, доказу, що емігрант не занимаеть- 
'ся жебраниною, та1 свідоцтва виконування профе- 
сіі. Досі ці свідоцтва видавали адміністраційні чи 
комунальні уряди на окремих формулярах кожне, 
іцр було получене з більшими заходами. Від те
тер натомість, наслідком старань Еміграційного 
Уряду, всі ці свідоцтва можпа буде виставляти 
на одному формулярі разом і з то! причини аргеп- 
тинські власти не будутъ робити еміпрантам ніяких 
перепои.

КАНАДА.
ЕМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ.

Протягом минулого року, який закінчився 
31. березня 1928 р. прибуло до Канади 151.597 
еміГрантів, в тому числі 50.872 бритійців, 75.718 
чужинців і 25.007 американців. Між тими еміГран- 
тами було: 82.204 мущин, 39.458 жінок і 30.337 
дітей понизче 18 літ. 3 того числа пішло на 
фарми як робітннки або як поселенці 83.316; 
15.314 осіб нанялося до праці в приватних домах 
а інші це були робітники як механіки, гірники 
і т. п. Всі ці еміГранти осіли в ріжних провін- 
ціях Канади. I так : в Онтеріо 45.052, Манітобі 
43.599, Квебеку 18.479, Альберті 15.473 Саскаче- 
вані 15.381, Брітіш Колюмбіі 9.891, в надмор- 
ських провінціях 3.741 і в Юконі 38.

НОВІ ТРАНСПОРТИ ЕМІГРАНТІВ
До канадійських портів прибувають щораз 

нові транспорти еміГрантів. 3 кінцем квітня при- 
іхав транспорт, зложений з 400 осіб. Були це 
самі німці і украі’нці, котрі всі пішли на фарми. 
Поселено іх в ріжних місцях Західно’і Канади, 
куди в останньому рощ спрямована була ціла 
еміГрація.

УКРАІНСЬКІ ВИКЛАДИ ПО РАДІО
3 рамени централі манітобського пшенич

ного пулю відбуваються виклади в украінській 
мові через радіостацію манітобського уряду 
в ВінніпеТу. Виклади виголошуе украінець В. 
Кристалович, що е урядником згаданоі централі. 
Він викладае головно про пшеничннй пуль та 
про кооперативну продажу фармерських продук- 
тів. Ці виклади призначені для украінських 
фармерів.

УКРАІНСЬКИМ ПЕРЕСЕЛЕНИЯМ ПІД РОЗВАГУ.

Читаемо в „Украінсько'му Фармер!" таке:
Чудові околиц! Північноі Альберти, а саме: 

Піс Ривер і Греінд Прейрі, чваниться найкращим 
черноземом і добрим ікліматом для фармерован- 
ня., Цю околицю Хуже голосно рекомендуютъ 
між своіми людьми англійські дневники. Тому 
добре було би, щоби ті украінці, які шукаютъ зем- 
лі або жиють тепер на кепських землях як і ті, що 

приізджають зі старого краю, зівернули свою ува- 
гу на ті околиці, що вславилися найкращою пше
ницею і вівсом на шікагівській .виставі івже протя
гом даох літ.

Поідорожні, котрі переізджають через ті око
лиці, кажуть, що івони найгарніші в цілій Канаді, 
а англійські підприемці предскавують тій іпровінціі 
івеілику будучніеть В тих околицях канадійський 
уряд думае побудувати ряд залізничих шляхів 
з виходом до моріеькоі пристан! іВ Принс Руперт.

Я не е ніяким агентом, одначе стільки по- 
хвальних слів чуів від ріжних англійських подо- 
рожніх, а також читав в часопиюах про ці околиці, 
що, як украінець, чуюся зобовязаним подати це 
до запального відома. в. А. Чумер.

3 діинйі Товавипм Опіки над УкваінЕьними 
Еиітраи.

ЗВЩОМЛЕННЯ 3 ДІЯЛЬНОСТИ ЗА ПЕР
ШИЙ ЧВЕРТЬРІК 1928 Р.

Протягом перших чотирьох міеяців біжучого 
року, а саме від 1. січня до 30. квітня 1928 р. 
Бюро інформацій та помочі еміГрантам при Това- 
ристві Опіки над Украінськими ЕміГрантами у 
Львові дало інформаціі про такі краі: Францію 
48, Німеччину 194, Румунію 2, Бельгію 3, Союз 
Радянських Республік 16, Чехословаччину 4, Юго- 
славю 2, Південну Африку 1, Абісинію 4, Зеди- 
нені Держави 51, Канаду 866, АрГентину 47, 
Бразилію 14, Уругвай 2, Перу 1, Китай 1. Ра
зом 1257.

ЗВЩОМЛЕННЯ 3 ДІЯЛЬНОСТИ ЗА МІСЯЦЬ 
ТРАВЕНЬ 1928 Р.

Протягом міеяця травня Бюро інформацій 
та помочі еміГрантам дало інформаціі про такі 
краі: Францію 13, Німеччину 19, Бельгію 3, Союз 
Радянських Республік 2, Югославю 2, Зединені 
Держави Америки 5, Канаду 169, Мексик 1, Кубу 1, 
АрГентину 11, Бразилію 4, Уругвай 2, Колюмбю 1. 
Разом 233.

ОСНОВАНИЯ КРУЖКА В ЧОРТКОВІ.
Дня 7. червня ц. р. відбулися в Чорткові 

загальні збори членів основників Товариства 
Опіки на Украінськими ЕміГрантами на чортків- 
ський повіт. Зборам проводив адв. д-р В. Елек- 
торович, секретаріював п. А. Сарнецький.

Реферат про завдання Товариства Опіки над 
Украінськими ЕміГрантами як і саму проблему 
украінськоі еміГраціі виголосив відпоручник ма- 
тірнього товариства зі Львова.

По запитах і дискусіі вибрано управу кружка 
в такому складі: голова д-р В. Електорович, за
ступник голови о. Антін Бабій, секретар Ірена 
Олеськова, касіер д-р Михайло Росляк.
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ІМ ЙШО Ш
Дня 26. лютого ц. р. виголосив проф. I. Бо

берський у Львові в товаристві „Бесіда' виклад 
про Канаду. Про цей виклад появився допис зі 
Львова в ч. 31 з дня 17. березня ц. р „Робіт- 
ничих Вістей" у ВінніпеГу. Автор Допису закидуе 
проф. Боберському, що виклад тревав лише 59 
хвилин, що проф. Боберський, представляю чи 
життя украіндів в Канаді, зясував справу одно- 
сторонно, бо говорив лише про Народні Доми, 
але не згадав ні словом про Робітничі Доми. 
Автор закидуе одночасно проф. Боберському, що 
його виклад мав на цілі аГітацію за еміГраціею 
до Канади як також, що по викладі не відбулася 
над справами, порушеними референтом ніяка дис- 
кусія.

Авторов! допису можемо служити інформа- 
ціею, що виклад проф. Боберського на „Бесіді" 
відбувся виключно на виразне домагання комітету 
пань, які запросили його, щоби дещо сказав про 
Канаду. Вволяючи цьому проханню, проф. Бо
берський згодився на цей виклад. Згаданий комі- 
тет визначив прелеГентові одногодинний час на 
виклад і одночасно застеріг, що по викладі не 
буде відбуватися ніяка дискусія.

Говорячи про Народні Доми, проф. Бобер
ський мав на думці також Робітничі Доми, бо 
одні і друг! являються лише народніми устано- 
вами і обмежений час не позволив йому освітлити 
ширше всі прояви культурного життя украінців 
в Канаді. Про якусь аГітацію проф. Боберського 
за виіздом до Канади не може бути й мови і це 
тільки фантастична вигадка дописувача. Цим пи
таниям проф. Боберський не занимався і ніхто 
з присутних на викладі чогось подібного не чув.

Зазначуемо, шо приемно нам булоби, якби 
автор допису написав інформаційну статтю до 
наших часописів в краю або краще дав виклад 
про Канаду і про життя в ній украінських пере- 

селенців і в тому виказав нестійність поглядів 
проф. Боберського, бо в свойому дописові він 
лише загально висказуе свое невдоволення, не 
подаючи ніяких конкретних фактів.

Хроніка.
Відзначення укра’інця. На саскачевансько- 

му університеті покінчив з відзначенням правни- 
чий факультет п. Ілля Івасюк, родом з Галичини. 
Задумуе він занятися адвокатурою.

Вишиванки в Аргентині. „Останнім кри
ком" моди в Буенос-Айрес у літньому сезоні ц. 
р. були білі суконки пань з украінськими ввшив- 
ками. Багаті й елеГантні дами переняли цей стрій 
від наших дівчат—служанок, що виеміі'рували ту
да на зарібки. Вишивки ці були і е дуже дорогі, 
тому проворніші з наших дівчат, цишиваючи по 
модних магазинах, добре заробляли.

Шукають. Ілько М а т ч а к, замешкалий у 
Львові, Богданівка 25, шукае Михаила М а т ч а к а, 
якого остання адреса була: Соаі Кісі^е 49, ОЬіо, 
в Зединених Державах, де від 1905 р. був занятий 
вирубом мяса. Остання вістка від нього була три 
й пів року тому. — Марія С і д е л ь н и к, замеш
кала у Львові, вул. Льва Сапіги 33, шукае тітки 
Павлини Огон о в с ь к о і, що перебувала в Ню- 
Иорку, 229 Е. 11. 5іг. — Осип Дмитришин 
з Горожанин Велико!, п. Рудки, шукае свого 
свояка Петра Джу ми, якого останні адреси були: 
1. ХѴіІІкія Ватте, Вгакзауі аіг. 22; 2. ѴѴШкіз Вагге, 
ѴѴезі Сгешіег 5іг. 24; 3. Ѵѵііікіз Вагге, 291 Ыогік 
Кіѵег. — Василь Д о в г у н з Олики на Волииі 
шукае свого батька Діоніза Д о в г у н а, що пе- 
ребував в Зединених Державах: 432 зіаіе кі. Регііі, 
АтЬоу N. О. с/о ЛасоЬ (лоНЬег^ег.

Посмертна згадка Дня 18. квітня ц. р. по
мер у Голійок, Масс, украінський переселенецъ 
Вінкентій Шевчук. Походив з містечка Гримало- 
ва звідки перед 23 роками виеміГрував до Зед. Дер.

Кожний украінський емігрант, який ’іде до Канади або до Зединених Держав Америки по
винен научитися по англійськи! По англійськи можна легко научитися самоукам з книжечки 

„Учіться по англійськи” 
у к р а і н сь к о - а и г л і й с ь к I р о з м о з и для е гл і г р а н т і в.

Книжечка коштуе 2 2©г в брошурі, 2 53 3©и. в полотняній оправі без почтово! пересилки. 
Книжечку „Учіться по англійськи" купувати можна в ТОВАРИСТВІ ОП1КИ НАД 
УКРАІНСЬКИМИ ЕМІГРАНТАМИ Львів, вулиця Городецька число 95, I. поверх. — На про- 
вінцію висилае Товариство ню книжечку за посліплатою або за попереднім надісланням 

грошей. Кошта пересилки покривае замовляючий.

ЗМІСТ: Черга па нас; Украінці в Босні; Новий іміграційний закон Зединених Держав; Еміграція до Франціі; Арген
тина: 1. Умовини життя в Аргентині; 2. До відома тим, іцо вибираються до Аргентини; Канада: 1. Емі
грація до Канади; 2. Нові транспорта емігрантів ; 3. Украінські викдади по радіо ; 4. Укран-іським пересе
лениям під розвагу; 3 діяльности Говариства Опіки над Украінськими Емігрантами; Відгомін викладу проф. 
I. Боберського у Львові; 1. івашко: Збіжевий пуль — фейлетон.

Видае Т-во Опіки над Украінськими Емігрантами. — За редакцію відповідае Генрик Рогожинський.
3 друкарні Видавничоі Спілки „Діло“, Львів, Ринок ч. 10.

2775


